

• Коротко о разном =
в РАЙОНЕ

• 27 декабря – День спасателя РФ

Обменялись опытом

14 декабря на базе МАОУ «ВСОШ №1» прошёл открытый межрайонный технический семинар по боевому искусству «Бу-дзюцу Хикан» (традиционное восточное боевое искусство).

В семинаре приняли участие как мастера боевых искусств, так и их ученики из Викулово, Сорокино, Ишима и Павлодара (Казахстан). Представители различных школ боевых искусств работали над изучением нового программного материала, совершенствовали технические элементы, тренировали ударную и бросковую техники.

В конце декабря спортсмены пройдут аттестацию на получение международных разрядов боевых искусств.

В ОБЛАСТИ

Тюменцам рассказали об инвестплатформах

Инвестиционные платформы, которые позволяют легально вкладывать средства в различные информационные технологии, запустят в России с 1 января 2020 года.

Об этом предпринимателям во время мастерской «Инвестиционные платформы, цифровые права и защита бизнес-идей» рассказал адвокат Павел Астахов, сообщает пресс-служба Агентства стратегических инициатив.

По его словам, на платформах можно будет предоставлять займы, приобретать эмиссионные ценные бумаги и утилитарные цифровые права. Также граждане смогут приобретать права, требовать передачи вещей, исключительных прав на интеллектуальную собственность, выполнения работ и оказания услуг.

В СТРАНЕ

Вернуть деньги за вывоз ТКО

Высокие платежи за вывоз мусора можно частично компенсировать за счёт субсидий и даже полностью вернуть деньги, если тарифы будут признаны завышенными.

– Если существуют сомнения в правильности выставления платежа, можно обратиться к поставщику услуги или в государственную жилищную инспекцию региона с требованием пересчитать ошибочно начисленную сумму. В ответ на это письмо вам, как минимум, дадут мотивированный ответ – на чём были основаны расчёты платежа. И если выяснится, что услуга не была предоставлена или начисления выполнены ошибочно, деньги вернут, – пояснил начальник управления регулирования в сфере ЖКХ Федеральной антимонопольной службы Алексей Матюхин.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

РАБОТАТЬ В КОМАНДЕ

Слаженность действий и сплочённость коллектива – основное для спасателей



Юрий Мархель // Фото автора

В 131 пожарной части Викуловского района трудится немало профессионалов, стажистов, верных своему делу людей. Среди них – Юрий Мархель. Его имя не раз упоминалось в нашей газете. Профессии спасателя он верен уже тридцать лет. Пришёл в пожарную часть в далёком 1989 году, с тех пор в его трудовой книжке других записей не было.

• Информирует ПФР

Пенсионный возраст для родителей ребёнка-инвалида не изменяется

Родители и опекуны детей с ограниченными возможностями здоровья имеют право на досрочную страховую пенсию по старости. Эта законодательная норма остаётся без изменений.

Выйти на пенсию досрочно (мама в 50 лет, папа в 55) может один из родителей инвалида с детства при соблюдении двух условий: воспитание ребёнка-инвалида до достижения им возраста 8 лет; наличие необходимого страхового стажа (для мамы минимальный страховой стаж составляет 15 лет, для папы – 20 лет) и минимальной величины индивидуального пенсионного коэффициента (в 2019 году – 16,2 с увеличением до 30 к 2025 году). При этом неважно, в каком именно возрасте ребёнок признан инвалидом и как долго им оставался.

На досрочную пенсию по старости на таких же условиях, как и родители, могут претендовать опекуны инвалидов с детства – для них пенсионный возраст уменьшается на 1 год за каждые 1,5 года опеки (но не более, чем на 5 лет в общей сложности). При этом опекунство должно быть уста-



новлено до того, как ребёнку исполнится 8 лет.

Отметим, что период ухода неработающего трудоспособного лица за ребёнком-инвалидом засчитывается в страховой стаж. За каждый полный год ухода начисляется 1,8 пенсионного коэффициента. Это позволяет неработающему родителю или опекуну оформить свои пенсионные права для получения страховой пенсии.

Наталья МЕХОВИЧ,
руководитель Клиентской
службы (на правах отдела) в
Викуловском районе

гать людям, оказавшимся в сложных ситуациях, чувствовать, что ты нужен.

За годы работы много сложных и опасных вызовов было, от больших пожаров до вскрытия дверей...

– У нас всякое случается, нужно быть на чеку в любое время, быстро отреагировать, ведь от этого зависит жизнь людей, поэтому стараемся, привыкли работать в команде, понимать друг друга с полуслова. А тренировки помогают отшлифовать все команды, всю работу на месте. Постоянно у нас и теоретические учёбы. Я водителем работаю, у меня машина должна быть всегда в исправном состоянии, знаю, что от того, как быстро я доставлю команду к очагу, зависит многое. Поэтому стараюсь, – говорит Юрий Мархель.

За долгие годы работы Юрий Александрович награждён медалью «25 лет службе МЧС», имеет звание «Ветеран труда». Стаж работы позволяет ему уже отдыхать, но он продолжает трудиться. Не представляет себя дома, вне коллектива и работы, которая стала вторым домом.

В день профессионального праздника – Дня спасателя – хочется поздравить Юрия и пожелать ему всего самого хорошего!

Татьяна СУХОВА

• Вниманию населения!
Снегоход на льду: опасно для жизни

Не секрет, что зимняя рыбалка это не только удовольствие для истинного рыбака, но и весьма экстремальный вид отдыха. Большинство несчастных случаев происходит с рыбаками, которые отваживаются добраться до места рыбной ловли по льду водоёма на автомобиле или снегоходе.

Если здравый смысл ещё останавливает некоторых смельчаков от выезда на лёд на автомобиле, то многие выезжают на снегоходах на лёд, не задумываясь о своей безопасности. Инциденты со снегоходами и их владельцами на льду водных объектов в Тюменской области не редкое явление. Государственные инспекторы по маломерным судам предупреждают: выезд на транспорте на лёд во-

дёмов вне ледовых переправ не только запрещён законом, но и крайне опасен для жизни.

Глубокий снег, торосы, попыльни, перемёты, недостаточной толщины и крепости лёд, метель, незнакомая местность – всё это создаёт опасность для тех, кто находится на льду водоёмов. Недопустимо управлять снегоходом, находясь в нетрезвом состоянии.

Юрий АНИСИМОВ,
госинспектор ГИМС

ПОДПИСКА – 2020

Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на газету «Красная звезда» на 1-ое полугодие 2020 года. Стоимость издания на 6 месяцев составит 639 руб., на 3 месяца – 319 руб. 50 коп., на 1 месяц – 106 руб. 50 коп.

Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!



• **Нацпроект «Экология»**

Тюменская область – одна из лучших в реализации самого сложного нацпроекта страны

На международном форуме «Чистая страна», который проходил в Сколково 16-18 декабря, Тюменская область вошла в первую десятку субъектов Российской Федерации, где наиболее успешно стартовала экологическая реформа. Оценивались стабильность работы региональных операторов, строительство и ввод инфраструктуры, ликвидация несанкционированных свалок, а также активное взаимодействие органов власти с регоператорами.

Наряду с Тюменской областью представители Российского экологического оператора в числе лучших назвали Брянскую, Ярославскую, Липецкую области, республики Татарстан и Удмуртия, а также Саратовскую, Мурманскую, Московскую и Белгородскую области.

Большинство субъектов страны уже подключились к реализации реформы – региональные операторы полноценно работают в 219 зонах, в 29 зонах операторы выбраны, но пока находятся в стадии подготовки, а в 35 зонах 18 субъектов РФ региональные операторы пока не определены. По информации РЭО не выполнили требования закона по переходу на новую систему обраще-

ния с твёрдыми коммунальными отходами и находятся в зоне риска Курганская область, Хабаровский край, Еврейская автономная область и ещё пять регионов.

Участники отметили, что нацпроект «Экология» содержит самое большое количество федеральных проектов и является самым сложным среди всех национальных проектов. В целом, все участники пленарного заседания согласились с тем, что нацпроект успешно стартовал и начал работать. Итоги года показали, что систему, которая создавалась в европейских странах несколько десятилетий, Россия сможет создать гораздо быстрее.

Пресс-служба ООО «ТЭО»

• **Навстречу Новому году**

Напомнят о безопасности

Более 1500 специально разработанных буклетов с напоминанием гражданам о безопасности в новогодние праздники подготовили представители Управления Росгвардии по Тюменской области.

Стартовала Всероссийская ведомственная акция «Безопасный Новый год». Росгвардейцы на улицах городов и населённых пунктов раздадут буклеты, в которых отражена информация о безопасности жизнедеятельности, правилах хранения и использования оружия, об услугах по охране объектов и имущества граждан, а также контактные данные Управления Росгвардии по Тюменской области и его подразделений.

Пройдут тематические встречи и практические занятия с детьми, на которых правоохранители разъяснят правила безопасности и антитеррористической защищённости. В праздничные дни группы задержания внеудомственной охраны и весь личный состав Управления Росгвардии будет переведён на усиленный вариант несения службы.

Людмила ПОПОВА

И хорошее настроение....

С новогодними праздниками у каждого связаны особые воспоминания

В преддверии Нового 2020 года мы задали вопросы нашим читателям: «Как вы ощущаете приближение праздника? Что ждёт от такой необычной даты – 2020? Верите ли вы в чудеса?»

Ольга, 30 лет:

– Это самый любимый праздник с детства. Запах ёлки, гирлянды, мандарины... С горки всегда катаемся, ходим после полуночи к центральной ёлке возле Дома культуры. Праздник для меня начинается с того времени, как появляются в селе снежные фигуры, украшения на окнах и, конечно, ёлка! Мы всегда ставим настоящую ель, у нас она уже есть, скоро будем устанавливать, и тогда Новый год заглянет в наш дом.

Олег, 26 лет:

– Наверное, этот праздник самый интересный. Мы будем отмечать его с друзьями, жаль, что пойти посидеть компанией у нас негде. Всегда планируем встретить Новый год у настоящей ёлки в лесу, но пока не получалось. Может, в этом году наши планы сбудутся, погода бы не подвела.

Валентина, 60 лет:

– Жду на праздники детей и внуков, думаю – что на стол поставить, чем порадовать близких. Подарочки уже готовлю. В нашей семье этот праздник привыкли отмечать все вместе дома. Когда ребятишки были маленькими, всегда Дед Мороз приходил, подарки раздавал, стихи слушал. Часто вспомина-

ем те далёкие праздники. Елку ещё не поставила, но скоро буду, мне её искать не надо – ставим искусственную и радуемся, что хоть на одно дерево в лесу срублено меньше.

Кирилл, 6 лет:

– Праздник люблю, с мамой письмо Деду Морозу написали... Ёлочка стоит у нас, мама говорит, скоро подарки будут. Скорее бы!

Михаил, 40 лет:

– Уже купил фейерверки – это у нас в семье традиция. После

боя курантов – на улицу, и салют в небо! Ёлка в ограде в сугробе, мы ставим ближе к Новому году, так привыкли. Ещё 31 декабря ходим в баню, это тоже традиция. Всем хочу пожелать только хороших новостей и счастья!

Светлана, 37 лет:

– Люблю этот праздник, для меня он по-прежнему сказочный, всегда с ним что-то связываешь, чего-то ждёшь. Пока не готовились к Новому 2020 году, но уже запланировала почитать, что готовить в этом году, в чём встречать. 2020 – число необычное, и год должен быть для всех нас необычным, богатым на приятные сюрпризы!

Экспресс-опрос провела Татьяна СУХОВА

• **К итогам года**

Какие положительные изменения произошли в Калининском поселении?

Об этом рассказала глава Галина Минаева

В течение года в каждой сельской территории, как и в районе, велись работы в разных направлениях. В одной ремонтировали дороги, в другой – дома, в третьей – мосты... Многое было сделано в 2019-ом и в Калининском сельском поселении.

РЕМОНТ ДОРОГ

Центральное село – Калинино – живописный населённый пункт. Село расположено на трёх буграх, разделённых рекой. Перед въездом в него и на выезде красуются вечно зелёные сосны. Жители берегут эту природную красоту и относятся с пониманием к благоустройству своих территорий. Стартовали, чтобы село выглядело ухоженным. Для этого красят фасады, обшивают сайдингом дома, перекрывают крыши, убирают приусадебные участки от травы и мусора. Кроме того, проводят работы по озеленению.

Подъездные дороги в селе – с твёрдым покрытием. Внутри него дороги в основном грунтовые – по поселению около 58 %. Лишь часть из них с твёрдым покрытием. Населению хотелось бы видеть больше таких на своей территории. «Чтобы дороги были хорошие, вода чистой, и мусора не было» – такие пожелания обычно высказывают граждане на ежегодных встречах с представителями власти.

Так как же решить проблему асфальтирования улиц? Для этого районная администрация ежегодно проводит кон-

улице Молодёжной – использовали снятый грунт с дороги улицы 60 лет СССР.

Не только в Калинино, но и в Борках завершили дорожный ремонт. Работники дорожного хозяйства провели комплекс работ с применением технологии профилирования по навышению, выравниванию и оковечиванию дорог по улицам Гагарина и Садовой.

ВОДА СТАЛА ЛУЧШЕ?

Остро на Калининской территории стоял и стоит вопрос качества воды. В целях улучшения сложившейся ситуации в центральном селе возвели водозаборную станцию второго подъёма. Первая подобная установка в Тюменской области появилась в Котошихах. Это современное гидрооборудование, где находятся четыре ёмкости по десять кубов. Вода из скважины поступает в систему очистки, затем распределяется по резервуарам и подаётся в дома. Но вода, как и прежде, техническая. Поэтому вопрос об очи-



Галина Минаева, глава Калининского сельского поселения

тили контейнеры, а недавно – контейнерные площадки. В Калинино тоже пришла мусорная реформа, но сбор отходов осуществляется другим способом – в мешках два раза в неделю.

ДА БУДЕТ СВЕТ!

Что касается уличного освещения, то в этом году в Калини-

но отремонтировали и любителей Интернета. Для увеличения его скорости протянули стекловолокно.



17 оконных блоков отремонтировано в Калининской школе

курс «Самая благоустроенная улица». Его победители в качестве приза получают вне-плановый ремонт дороги на выигравшей улице.

– По инициативе жителей мы принимали участие в этом конкурсе, а именно, улица 60 лет СССР, в 2013, 2014 и 2016 годах, – говорит глава поселения Галина Минаева. – Благодаря победе в конкурсе в 2019 году по методике, разработанной районной администрацией, по улице 60 лет СССР был проложен асфальт. Эта часть дороги была совершенно разбита, грунтовые воды способствовали провалу дорожного полотна, в канавах росли камыши, и постоянно стояла вода. После ремонта улицу не узнать – красивое, ровное дорожное полотно. Нам сделали водоотвод, подъезды к каждому дому. Жаль, на всю улицу не хватило денег. Тем не менее отремонтированный участок – хороший подарок для калининцев! Так же привели в порядок дорожное полотно по

стке и замене старой водопроводной сети стоит на контроле у власти.

МУСОРНАЯ РЕФОРМА

В Борках и Усть-Барсуке с начала года организован сбор и вывоз мусора. Здесь устано-

влены контейнеры, а недавно – контейнерные площадки. В Калинино тоже пришла мусорная реформа, но сбор отходов осуществляется другим способом – в мешках два раза в неделю.

СОЦОБЪЕКТЫ

Приятно отметить, что и в социальной сфере тоже произошли положительные изменения. В школе отремонтировали 17 оконных блоков и сделали косметический ремонт к 1 сентября. В детском саду установили теневой навес для защиты детей от дождя и снега. Также в 2019 году произвели ремонт внутри здания Дома культуры и в библиотеке. Завезли новую мебель, сшили новые костюмы для артистов.

Вот какими событиями отметил для калининцев текущий год. В следующем власти обратят внимание на другие проблемные моменты.

Анна НАУМОВА



Ремонт улицы 60 лет СССР в Калинино. Лето 2019 г. // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Личное подсобное хозяйство

Чтобы был достаток, нужно любить труд

Животновод Зинаида Снегирёва уверена: работа на селе есть всегда



» Зинаида Снегирёва на своём подворье // Фото Татьяны СУХОВОЙ

В стороне от больших дорог расположилось небольшое село Долгушино Сартамского сельского поселения. Из организаций и предприятий здесь осталось только хозяйство «Рассвет» фермера Александра Климова. Но дать рабочие места всем землякам в нём просто невозможно. Где же работать остальным? Каждый ищет свой вариант заработка. Зинаида Снегирёва решила попробовать развести скот и не ошиблась в выборе такого источника дохода.

Путь животновода чаще выбирают люди, которые с детства знакомы с этим трудом. Так сказать можно и про Зинаиду. Долгушино для неё – родная сторона. Здесь она выросла в много-детной семье. Родители – Валентина Степановна и Анатолий Прокопьевич – всю жизнь трудились в сельском хозяйстве. Мама была заведующей фермой, папа – скотником. Часто после школы дочь прибегала к ним, в основном, как она говорит, «на счётах побрякать». В подростковом возрасте научилась доить коров и помогать на своём подворье – дома тоже держали много скота. Носила воду, встречала животных с пастбища. После окончания Сартамской школы стала тоже работать на ферме. Позже окончила курсы продавцов и уехала на Север, где устроилась по специальности. Вернулась в район Зинаида в 2005 году. На что-то нужно было жить, расти сын Антона. Поэтому первым делом выкупила мамину корову, которую та сдала в «Рассвет».

Первое время дела не шли в гору. Старую бурёнку со временем пришлось сбить, а молодая, на которую были надежды, погибла.

» Зинаида оформилась по программе «Самообеспечение», получила 50 000 рублей. На 40 000 приобрела корову, остальные деньги потратила на ремонт двора для неё. Это было в 2012 году. Вот так начала вести своё полноценное хозяйство.

От коровы пошёл молодняк, который оставляла на племя. Купила ещё двух коров. На сегодняшний день в хозяйстве Снегирёвых восемь дойных коров и две стельных нетели. Хозяйка доит аппаратом, руками уже отвыкла. Ещё пять бычков стоят на откорме. Кроме них, держит свиней, лошадей, индюков, кур, кроликов. Фраза «в де-

ревне живёте, не работаете» владельцу такого крупного хозяйства смешит и удивляет. Работы у неё всегда хватает, только трудится сама на себя. Раньше в её многоголосом дворе были и овцы, но пришлось от них отказаться в связи с трудностью сбыта по хорошей цене. Да ещё и сами они втаптывали в землю много корма, увеличивая расходы на содержание.

» Справляясь с большим подворьем Зинаида помогает брат Алексей. Самые трудные обязанности по уходу за животными лежат на нём. Главная задача сестры – дойка и приобретение кормов. Кроме этого, она приёмщик молока на селе и его активный сдатчик. Сотрудничает с Абатским кооперативом.

– Проблем с расчётом по молоку у нас нет, – говорит хозяйка. – Цена тоже устраивает. Система реализации мяса у нас налажена, много лет работаем с Михаилом Соколовым, который закупает у нас скот. Выбирают из колеи только цены на солярку. Литр молока сдаём за 20 рублей, а столько же солярки покупаем за 49.

Сено заготавливают сами, есть трактор с куном. Купили новую косилку. Хотят приобрести

Кроме них любительница живой природы держит ещё трёх собак. Две сторожат дом, третья – маленький ручной пекинес – обитает в доме.

– Два года назад поставили новый двор, – рассуждает Зинаида. – Нынче в него уже снова все животные не входят, хоть новый ставь. Задумываюсь о расширении, мечтаю увеличить поголовье до двенадцати коров.

Как раз такое трудолюбие, настойчивость и нежелание опускать руки, как у неё, помогают жителям малых деревень иметь доход

За последние годы ещё больше сельских жителей отвыкли выращивать овощи на огороде, разводить кур, свиней, коров. Зачем трудиться, если в магазинах круглый год всё есть?! Проще покупать, чем выращивать самим. Но такой расклад точно не для Зинаиды Снегирёвой. Она привыкла жить по-другому...

Анна НАУМОВА

– Сейчас коровки отелятся, и будем их ещё лучше кормить, чтобы молочка давали побольше, – говорит хозяйка. – Его хватает и теляткам, и поросяткам, и на сдачу, и на продажу землякам. А ещё и пяти котикам: они каждое утро и вечер ждут свои порции свежего молока.

• Вниманию населения!

Как правильно пользоваться газовыми приборами?

Газ безопасен только при правильном обращении с ним. Соблюдайте правила пользования газом в быту.

Пользуйтесь только исправным газовым оборудованием. Следите за цветом пламени, если оно оранжевое – значит, прибор неисправен, надо вызвать газовиков.

Не оставляйте без присмотра работающие газовые плиты и водонагреватели, не допускайте задувания или залияния жидкостями пламени. Не допускайте

к пользованию газовым оборудованием маленьких детей, лиц, неконтролирующих свои действия.

При внезапном прекращении подачи газа немедленно закройте краны горелок газовых приборов и сообщите в аварийную газовую службу по телефонам 04 или 104 (для устройств мобильной связи).

» Помните! Для того чтобы газ горел, необходим постоянный приток воздуха. Когда вы зажигаете газовую плиту (водонагреватель), форточка всегда должна быть открыта!

Зачем нужно проверять тягу?

Отсутствие тяги в дымовых и вентиляционных каналах может привести к отравлению продуктами сгорания газа. Перед каждым использованием газовыми водонагревателями, другими приборами, имеющими отвод продуктов сгорания в дымоходы, необходимо проверять наличие в дымоходе тяги.

Нельзя изменять устройство дымовых и вентиляционных систем, заклеивать вентиляционные каналы, присоединять к вентиляционным каналам дымоотводы газоиспользующего оборудования, замуровывать или заклеивать «карманы» и

люки, предназначенные для чистки дымоходов.

Нельзя самовольно устанавливать дополнительные шиберы в дымоходах и на дымоотводящих трубах от водонагревателей.

Владельцы индивидуальных жилых домов в зимнее время должны периодически проверять оголовки дымоходов с целью недопущения их обмерзания и закупорки, а также возникновения эффекта «обратной тяги», часто возникающего в осенне-зимний период из-за перепада давления.

» Помните! При отсутствии тяги пользование газовыми приборами запрещено.

Почему необходимо регулярно проводить техническое обслуживание газового оборудования?

Для безопасного использования газа в быту важнейшую роль играет не только знание правил, но и исправность эксплуатируемого газового оборудования. Чтобы не случилось трагичной ситуации, необходимо проводить периодическое техническое обслуживание внутридомового (ВДГО) и внутридомового газового оборудования (ВДГО).

Для этого каждый собственник газовых приборов обязан заключить договор на техническое обслуживание со специализированной организацией. Это он может сделать лично, либо делегировав свои полномочия управляющей компании (ТСЖ и т.д.). Заключить договор на ТО ВДГО (ВКГО) можно в подразделениях АО «Газпром газораспределение Север».

Чем грозит самовольное ведение работ на газовых сетях?

В результате самовольного подключения газового оборудования высока вероятность утечки газа, а как следствие взрыво- и пожароопасной ситуации. Кроме того, неквалифицированный монтаж (водонагревателя) может привести к гидратной закупорке: попа-

данию воды в газораспределительную сеть, и перебоям газоснабжения в жилом доме. Это, в свою очередь, потребует проведения серьёзных и дорогостоящих аварийно-восстановительных работ, с возможной перекладкой участков газопровода.

» Помните! Производить самовольную газификацию дома (квартиры), перестановку, замену и ремонт газовых приборов, баллонов и запорной арматуры категорически ЗАПРЕЩЕНО!

Что говорит закон?

Ответственность за безопасное пользование бытовыми газовыми приборами в квартирах (домовладениях), а также их содержание в надлежащем состоянии возлагается на собственников и нанимателей жилых помещений в соответствии со ст. 210 Гражданского кодекса РФ, ст. 30,

67 Жилищного кодекса РФ. Нарушители Правил обеспечения безопасного использования и содержания внутридомового газового оборудования несут ответственность в соответствии со статьёй 9.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Что делать при появлении запаха природного газа?

– Немедленно прекратите пользование газовыми приборами. – Перекройте краны на приборах и перед приборами. – Откройте форточки и окна для проветривания помещения. – Не зажигайте открытый огонь, не курите, не включайте и не выключайте электроосвещение и электроприборы, не пользуйтесь электрическими зонками.

– Вызовите аварийную службу по телефону 04 или 104 (для устройств мобильной связи) из неизвестного помещения.

АО «Газпром газораспределение Север»

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дрова берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

дрова: копотые, некопотые. Тел. 8-950-491-39-33.

«Абсолют». СЕЗОН СКИДОК! Только 23 декабря – РАССРОЧКА на 10 месяцев без ВЗНОСА, до 31 декабря. Рассрочка от магазина 10% взнос, 10 платежей, акция «КРАСНЫЙ ЦЕННИК», 15% скидка. АВТОКРЕСЛА, игрушки, конструкторы, КОЛЯСКИ, кроватки, ХОДУНКИ, стульчики для кормления, КОМПЛЕКТЫ В КРОВАТКУ, ванночки, ТОЛОКАРЫ, качалки, КАТАЛКИ, посуда и многое другое. Подробности в «Абсолют». Работаем без выходных и перерывов.

С. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, с 9.00 до 17.30, тел.: 2-56-06, 8-982-131-46-73.

ЗАКУПАЮТ

Баранов, бычков. Тел. 8-982-941-84-18.

КРС, баранов (живьём – мясо). Забиваем сами. Продают пшеницу. Принимают железо, цвет. медь.

Тел. 8-982-986-19-63.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Дорого.
Колем сами.
8-919-565-79-95
8-909-145-30-51
8-922-677-14-14

УСЛУГИ

ОТКАЧКА ЖБО И ВЫГРЕБНЫХ ЯМ. Тел. 8-922-486-10-46.

В стоматологии «ДЕНТАЛ» начал функционировать цифровой рентген ОПГ – ортопантомограф «Planmeca», с. Викулово, ул. К.Маркса, 15, тел. 8-904-887-77-97.

Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87.

ТАКСИ «ПРЕСТИЖ» Викулово – Омск – Викулово.
Понедельник: из Викулово – в 1.00 ночи, из Омска – в 13.00.
В пятницу: из Викулово – в 3.00 ночи, из Омска – в 15.00.
Тел. 8-904-873-37-13.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Вниманию населения!

ФИШИНГ В СЕТИ: как не попасться на удочку МОШЕННИКОВ

В прошлых выпусках газеты мы уже рассказывали о мошенничестве на сайтах объявлений, сегодня мы хотим уберечь вас ещё от одного вида мошенничества в сети – сайтов-клонов или так называемых фишинговых сайтов. Фишинг – вид интернет-мошенничества, целью которого является выуживание личных данных пользователей сети.

Мошенники часто копируют известные сайты. Они подделывают оформление и название ресурса, поэтому невнимательные граждане часто попадаются на эту удочку. Допустим, вы хотите подать заявку на кредит онлайн или узнать о наличии у вас штрафов или задолженностей по налогам. Заходите на сайт, вводите свои данные, а через некоторое время узнаете, что на ваше имя оформлен кредит или у вас пропадают средства с карты.

Как же обезопасить себя от подобных ситуаций? Во-первых, всегда внимательно проверяйте адресную строку, в адресах сайтов двойников может быть допущена ошибка (приписана цифра в конце адреса, или буква «!» заменена на цифру 1 и т.д.). Во-вторых, просмотрите наполнение сайта: обычно мошенники не особо утруждают себя в этом вопросе, и кроме

полей, в которые нужно вводить данные, на сайте больше ничего особо и нет; также в наполнении сайта-клона могут быть ошибки. В-третьих, перед тем как оплачивать покупки онлайн, убедитесь в безопасности соединения, об этом сигнализирует значок платёжной системы в правом верхнем углу экрана. В-четвёртых, никогда не проходите по ссылкам, которые вам приходят. И, наконец, в-пятых, чтобы не подвергать себя постоянному риску выхода на сайты-клоны, просто добавьте в закладки сайты, на которых вы чаще всего совершаете покупки или оплачиваете услуги.

Чаще всего на уловки фишинговых сайтов попадаются из-за невнимательности, простая бдительность и выполнение нехитрых действий уберегут ваши личные данные и средства от мошенников.

Никита БЕЛЯЕВ

• К 100-летию Викуловского РОВД

ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ ДОСТОЙНА

После революции велась борьба с воровством и дезертирством

Продолжение.

Начало в № 93, 97

Сохранились некоторые сведения о начальниках 2-го (9-го) районов Ишимской милиции: 1920 год – КРАЧЕВСКИЙ Трофим Илларионович; 1921-1922 гг. – ЖУКОВ Михаил Исаакович (Иванович), служил в милиции с 8.11.1919 года; КОРОЛЕВ Филипп Николаевич – с 14.04.1920 года – помощник начальника, с 01.06.1920 – старший милиционер, с 3.10.1920 – помощник начальника; ПАРАМОНОВ Николай Петрович – с 8.07.1921 – старший милиционер, с 11.04.1921 – помощник начальника, 06.1921 – назначается начальником; БАРЫКИН Степан Иванович – начальник 2-го района милиции; УСТИНОВ Семён Ефремович – начальник 9-го района милиции (1923 год).

В Ишимском госархиве за 1920 год имеются докладные записки начальника милиции 2-го района со сведениями о недостатках в финансировании во всех видах снабжения, не-регулярном предоставлении милиционерам красноармейского и гражданского продовольственных пайков. О проблемах снабжения по обслуживанию района милиции свидетельствует докладная: «...в районе милиции 1-а кобыла чалая, шесть винтовок и 28 патронов к ним, 4 револьвера и 14 патронов к ним».

В архиве также удалось отыскать несколько приказов по 2-му району, касающихся разных вопросов службы.

Приказ № 3 за 1920 год:

– приказываю проводить в жизнь военное обучение среди милиции, принятые Уставом среди Красной армии пехотной, гарнизонной и дисциплинарной;
– дать сведения, какое количество винтовок имеется годных и негодных;
– цифровые данные о количестве в роте милиционеров;
– имеются ли Уставы для руководства по военному обучению, а если нет, то пользоваться из воинских частей;
– указать основное ядро рот и взводов по Уезду.

НАЧАЛЬНИК УЕЗДНОЙ МИЛИЦИИ...

Выписки из приказов начальника 2-го района за 1920 год. Из приказа № 83 от 09.10.1920 г.: «...за грубое обращение с гражданами мл. милиционера Волынкина подвергнуть домашнему аресту на 3 суток; за халатное обращение с оружием (наган) и его грязный вид волостного младшего милиционера при Готопутовской волости Яркина лишить 3-дневного гражданского продовольственного пайка».

Из приказа № 86: «...на



» Выезд оперативной группы // Фото из архива организации ветеранов МВД

должность волостного младшего милиционера при Чуртанская волости принять с 20.11.1920 г. Колышкина, на должность волостного младшего милиционера при Озернинской волости Грязнова».

Из приказа № 94 от 28.12.1920 г.: «...за проявленную бдительность при самогоноварении младшего милиционера Чуртанскою волости Мулявина Н.З. поощрить новой шапкой ушанкой; за хорошее мытьё полов и поддержание тепла в помещении милиции Озернинской волости служащей Квашниной В. Выдать новые пимы и 2 (два) куска хозяйственного мыла к Новому году».

Любопытна и такая выписка: «...по причине бракосочетания при Каргалинском сельсовете мл. милиционеру Чаркину вручить на общем собрании новые сапоги, будёновку и 4 литра спирта (на свадьбу)».

После революции главной задачей милиции являлась борьба с преступностью. В отчёте ведомости о работе милиции 2 района Ишимской уездной милиции за период с 15 июля 1921 года по 15 августа 1921 года приводятся следующие сведения о состоянии преступности:

«...раскрыто бандитских организаций – 1 (Викулово); – отловлено дезертиров: военных – 28, трудовых – 11; – количество вооружённых нападений – 1 (Чуртан); – изнасилований – 3 (Викулово, Каргали, Чуртан); – количество мелких краж – 5; – драк на улицах и в публичных местах – 16 (по пьяни – 15); – задержано разных преступников – 11; – отобрано оружия: винтовок – 2, револьверов – 1, охот. ружей – 7, ножей – 5, вилы – 1».

В одном из примечаний отчёта записано: «...кулацкое (белое) восстание было в Викулово 23 июля 1921 года, в Озернинской, Чуртанскою, Каргалинской волостях и их де-

ревнях в ночное время с 22 на 23 июля сего года. Есть погибшие – 5 милиционеров и добровольцы из числа комсомольцев и сочувствующих. 10 человек из числа белых офицеров и кулачья убиты, 4 направлены под конной охраной в Уезд. Кунгур».

В докладной записке о деятельности уездной милиции (с 22.05 по 28.06.1923 г.) представлена информация следующего содержания: «...число зарегистрированных краж – 4 (из них рассмотрено и передано по подсудности – 4); число зарегистрированных мелких краж – 4 (передано по подсудности – 4); число зарегистрированных убийств – 3 (передано по подсудности – 2); в производстве 5 преступлений – 7 участников; составлено протоколов по обвинению самогонщиков – 11, участников – 11; отобрано самогонных аппаратов – 6».

Милиционеры, в основном набранные из числа беднейших крестьян, малограмотные и не имеющие опыта работы в органах, боролись с преступностью, как могли, защищали власть и граждан, охраняли правопорядок.

Сведения из отчёта начальника ИУР-К 2-го района милиции М.Жукова начальнику аппарата Тюменской губернии: «...ночью 24 февраля младший милиционер Васильев (Готопутовская волость) в одиночку вступил в борьбу с четырьмя преступниками из числа цыгана, которые грабили повозки с хлебом. В результате стычки 1 бандит убит, троих будучи сам израненный ножом Васильев самолично скрутил и доставил на пост».

Ишимская Уездная Рабоче-Крестьянская милиция в данном названии просуществовала до 1923 года, после чего была преобразована в Окружную рабоче-крестьянскую советскую милицию (ОР-КС).

Продолжение следует.
Аркадий БЕРЕЗИН

6+

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сёрт в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г. Подписной индекс – 54334. Тираж 2317 экз. Заказ № 102.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подпись: № 102 (10054) 24 декабря 2019 г.